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  Referat fra den ordinære generalforsamling d. 13.02.08:  
Referent: Nick Tindal Christensen 

1.1.1.1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsens forslag var: Børge Bloksgaard Samuelsen, som enstemmigt blev valgt og 
som efterfølgende kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og 
beslutningsdygtig. 
 

2.2.2.2. Formandens beretning. 
v/Poul E. Pedersen 

 
Klubseminar 
I efteråret 2007 afholdte vi et klubseminar med fokus på en strategiplan 2012. Alle klubbens 
medlemmer samt forældre til ungdomsmedlemmer var inviteret. Konsulenter fra DTF samt JTU gav 
deltagerne inspiration. 
 
Kreativiteten var stor, men de gennemgående temaer var: 
 

� fastholdelse samt rekruttering af medlemmer – hvilke krav stiller de fremtidige 
medlemmer – træning, fleksibilitet, faciliteter samt øvrige tilbud. 

� Kan man udnytter de nuværende faciliteter bedre - f.eks. via ældre idræt om 
formiddagen, én idræts SFO tidlig eftermiddagen, Tema-events eller 
samarbejde med virksomheder og deres ansatte, da flere og flere virksomheder 
går op i deres medarbejderes sundhed. 

� Hvorledes kan man skaffe økonomi og kommunal opbakning til en hal 2, så de 
sportslige ambitioner bedre kan opfyldes. Er der f.eks. andre idrætsforeninger, 
der kunne se fordele for dem, ved at være med til sådan et projekt. 
 

Dagen blev afsluttet med at lave en revurdering af værdigrundlaget samt en strategiplan 2012 med 
nogle målepunkter. 
 
Klubbens overordnede værdigrundlag blev fastholdt med: 
 
Klubben for alle i alle aldre 
Målsætninger for, hvad Aars Tennisklub tilbyder medlemmerne: 
 

• gode fysiske/praktiske/sociale rammer 
• gode og kvalificerede trænere 
• sportslig udfoldelse for spillere på alle niveauer 
• et godt sportslig og socialt klubliv, hvor nye føler sig velkommen 
• let adgang til relevant og opdaterede informationer 

 
Målepunkter der ønskes fastholdt eller opfyldt senest i år 2012: 
 
Generelle klubmålepunkter for udvikling af klubben: 
 

• medlemsantallet skal lægge mellem 250 og 300, hvoraf minimum 1/3 er ungdoms-
spillere 

• Klubben ønsker tilknyttet en fuldtidsansat træner med træning og aktivitetsansvar. 
• Klubben kommer til at råde over 2 indendørsbaner samt 6 udendørsbaner. 
• Der indgås samarbejde med skolerne omkring udbredelse af tennissporten via 

idrætstimerne. 
• Der er en velfungerende organisation og udvalg med aktivitetsansvar 
• Der er en god forældreopbakning samt opbakning fra lokalsamfundet. 
• Der skal være en sund økonomi 

 
 
 
 
 
Sportslige målepunkter: 
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• På ungdomssiden skal vi sportslig fastholde at være den førende klub i Nord-

jylland – og minimum være i top 3 - samt have hold i den bedste Jyske række. 
• Vi skal have ungdomsspillere i top 20 for piger og top 50 for drenge på DTF´s 

rangliste i deres årgang.  
• 1. holdet skal være at finde i divisionsrækkerne 
• På senior/veteransiden skal vi sportslig være blandt top 3 i Nordjylland både 

resultatmæssig og størrelsesmæssig. 
 
At klubben har valgt at afholde sådan et klubseminar falder utroligt godt i tråd med det nye 
regeringsgrund som Venstre og Konservative har lagt frem, hvor regeringen vil lægge stor vægt på 
folkesundheden gennem øget motion i skolerne, mulighed for arbejdsgiverbetalt motion for 
medarbejdere samt ældre idræt. Helt konkret står der i regeringsgrundlaget ”Mere idræt og motion 
for børn” dette via øget samarbejde mellem kommunerne og de lokale idrætsforeninger, og netop 
her, vil Aars Tennisklub gerne tilbyde sig som samarbejdspartner med skolerne gennem et projekt 
som Dansk Tennis Forbund afvikler under temaet 4B – Børn, bolde, bevægelse og begejstring. 
 
Kommune sammenlægningen 
Som nævnt i sidste års beretning ville én af udfordringerne i 2007 være at få en fornuftig aftale 
igennem omkring tilskudsordninger fra kommunen, da vi er noget anderledes sammensat end andre 
klubber, da vi har egen hal. 
 
Efter 2 møder med kommunen kan man godt stille sig det spørgsmål: 
 
Kan det være rigtig, at man som klub stilles dårligere på grund af egen hal frem for klubber, der 
anvender kommunale haller eller haller, der er eget af selvejende institutioner? 
 
Vi får driftstilskud i henhold til folkeoplysningsloven, med de procentsatser, som kommunen har sat, 
og som er væsentlig lavere end i den gamle Aars Kommune. 
 
Sammenligner vi os f.eks. med de selvejende haller, får de et offentligt driftstilskud, der er aftalt med 
en enkelte hal, hertil kommer så et driftstilskud på minimum kr. 175,00 pr. banetime, som klubberne 
lejer sig ind i hallen. Denne model vil efter vores vurdering give et offentligt driftstilskud, der er ca. 
100.000 kr. større, end vi modtager i dag. 
 
Vi har indgået en aftale med kommunen omkring alle de forskellige former for tilskud, som klubben 
modtager, herunder også udlejning af haltimer til anden side end Aars Tennisklub. Vi har dog i 
øjeblikket en uoverensstemmelse, da kommunen, efter vores vurdering, ikke kan kende forskel på 
2006 og 2007, hvilket har en betydning for os på ca. 25.000 kr. Alle klubber vi har kendskab til, har 
kørt efter uændrede regler i 2007, hvilket kommunen også lovede klubberne, men den vil de 
åbenbart ikke overholde i forhold til Aars Tennisklub. 
 
Når vi lægger plusser og minusser sammen, vil vores tilskud fremadrettet være ca. negativ med 5 til 
10.000 kr., hvilket vi har accepteret på nuværende tidspunkt, men vi bør da fortsat overveje, om 
centret ikke skal sælges fra til en selvejende institution, især hvis muligheden for en hal 2 opstår, 
hvilket vi fortsat arbejder på. 
 
Regnskabet 
Vi havde i 2007 budgetteret med et mindre underskud på ca. 14.000 kr., men vi kom ud af året med 
et overskud på godt 10.000 kr, hvilket vi kun kan være tilfredse med. I regnskabet for 2007 er der 
også henlagt til indkøb af en ny boldkanon, og det vil ske her i 2008. I 2008 vil vi også blive færdig 
med vores lån til hallen, hvilket vil lette klubben betydelig økonomisk. 
 
Jørgen vil som kasserer komme nærmere ind på tallene og kort kommenterer de fravigelser der er i 
forhold til budgettet. 
 
I 2008 budgetteres der igen med et mindre overskud. 
 
 
 
 
Tennis Danmark og Jylland 
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For at styrke Dansk Tennis har DTF og JTU ansat konsulenter som hjælp til klubberne, så de kan 
komme ud af den noget triste medlemsudvikling, som Dansk Tennis har haft igennem en årrække. 
Der er nu godt 60.000 registrerede medlemmer under Dansk Tennis Forbund mod kan 120.000 i 
1990 altså en halvering. Som tennisklub har vi alle sammen en opgave i at få denne nedgang 
stoppet, og det er dejligt, at DTF og JTU har afsat penge til hjælp for klubberne. DGI har også 
ansat en tenniskonsulent i Nordjylland, som vi har gjort brug, så som klub har vi aldrig haft bedre 
mulighed for at få hjælp eller inspiration til afvikling af projekter eller aktiviteter, så det er bare et 
spørgsmål om at finde ressourcerne i klubberne. 
 
Dansk Tennis har i øjeblikket flere talenter på vej frem, her speciel Caroline Wozniacki, der netop 
kom til 4. runde i Gran Slam Turnering Australian Open. Vi kan alle håbe på, at der igen vil blive 
en masse P.R. omkring tennissporten, så interessen igen genvindes for sporten. 
 
Aktivitetsmæssig 
Aars Tennisklub er en af de klubber i Jylland, der har alle flest turneringshold, og det vil vi fortsat 
gerne blive ved med også jf. vores nye strategiplan 2012. Vi har også haft et bredt aktivitetstilbud, 
så alle medlemmer tilgodeses uanset niveau og alder. 
 
Vores målsætning med at vi skulle rykke op i 3. division igen blev opfyldt, så må vi bevise, at vi også 
kan bide os fast i divisionsrækken. Indendørs ligger vi også til at kunne spille os op i 
divisionsrækken igen. 
 
De aktiviteter og turneringer vi har afholdt, har været velbesøgte, og vi har fået meget ros for 
gennemførelsen af de 2 store turneringer Nordjyske Mesterskaber samt Spar Nord Open, denne ros 
er nu givet videre til de aktivitetsansvarlige. 
 
De forskellige aktiviteter samt nogle resultater er kommenteret i udvalgenes beretning. 
 
Hvad skal der ske i 2008? 
Vi er godt i gang med at planlægge aktiviteter for 2008, men er der nogle, der har nogle ”kanon” 
gode ideer, er vi meget modtagelige. 
 
Det bestyrelsen vil arbejde med i 2008 tager udgangspunkt i målsætninger vedtaget på 
klubseminaret samt målepunkter i strategiplan 2012. 
 
Hovedoverskifterne er følgende: 

• De faste basisaktiviteter fastholdes 
 

• 4B projekt i gang med skolerne, så flere børn får øjnene op for tennissporten. Vi skal 
være til at modtage dem i klubben og gøre tennis til en sjov sport, så de også kommer i 
klubben uden for træningstiderne, hvor de har hyggeligt samvær med kammerater og får 
spillet noget tennis eller bare hygge i klublokalerne..  

 
• ”kaninordning” for nye seniormedlemmer, så de kommer bedre i gang og har nemmere 

ved at blive implementeret i klubben. 
 

• Nye aktivitetsformer f.eks. 3 timers event, kollega-tennis, forældre-barn tennis, 
fødselsdagsfest. 

 
• Ny og mere attraktiv klubturnering for alle niveauer. 

 
• Undersøgelse af mulighederne for en Idræts SFO, hal nr. 2 samt fuldtidsansat træner. 

Dette er længerevarende projekter. 
 

• Måske ny organisationsstruktur/plan 
 

• Vi er en trup på ca. 35 tennisspiller sammen med Randers, der skal til Tyrkiet på 
træningsophold/ferie. Ca. halvdelen er fra Aars. 
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Afslutning 
I bestyrelsen er vi klar til at tage fat i udfordringerne, men for at det hele skal gå op i en højere 
enhed er vi nødsaget til at have medlemmerne og forældre med, derfor er det utroligt vigtigt, at I 
som medlemmer og forældre bakke op omkring Aars Tennisklub, når vi har brug for lidt frivillig 
arbejdskraft. Jo flere hænder opgaverne bliver lagt ud på, jo nemmere er det for os alle sammen, og 
samtidig giver det jo også sammenhold, når man er fælles om at løfte en opgave. 
 
I øjeblikket kan vi se, at vi vil komme til at mangle hjælpetrænere, da de nuværende er færdige med 
deres studie i Aars og søger andre steder hen, så kunne du tænke dig, at få en træner uddannelse, så 
skal du ikke holde dig tilbage, og det er uanset om du er ung eller lidt ældre. 
 
I 2007 fik Aars Tennisklub et nyt æresmedlem efter flere års pause. Endnu et stort tillykke til Børge 
Bloksgaard-Samuelsen 
 
Som afslutning skal der lyde en tak alle samarbejdspartnere, som klubben har og ikke mindst vore 
sponsorer. Også en stor tak til alle der har afset tid til at hjælpe klubben ved forskellige lejligheder 
som forårsklargøring, turneringer, Kimbrerfest samt andre aktiviteter, der kræver et stykke frivillig 
arbejdskraft. 
 
Der skal også lyde en tak til mine bestyrelseskollegaer for den indsats, der lægges for dagen. Der 
ligger forsat udfordringer foran os med at få uddelegeret flere opgaver ud i udvalgene, så vi kan 
bruge mere tid til de mere overordnede ting og ikke praktiske. 
 
Tak til alle for 2007, og må 2008 blive tilsmilet af lidt mere godt tennisvejr, så den halve sæson ikke 
regner væk. 

 
 

3.3.3.3. Beretninger fra udvalg. 
 
Ungdomsudvalg: Hanne Dencker 

Holdturnering. 
Følgende hold var tilmeldt holdturnering: 
 
Piger: U 14 samt U 16. 
Drenge: U 12, U 14 samt U 16.  
 
Slazenger-træf. 
Slazenger-træf blev afholdt den 12. maj 2007  med 5 deltagende klubber – hvilket var 
tilfredsstillende.  Forud for træffet var der afholdt træningslejr om fredagen med 7 deltagere.  
  
Street-tennis: 
Street-tennis arrangement blev afholdt på Kimbrertorvet den 18. maj 2007. Der var ikke det store 
fremmøde, men vejret drillede også lidt. 
 
Sommerskolen. 
Sommerskolen blev afholdt i uge 27 med 19 deltagere – mindre end vi havde regnet med og håbet 
på. Dansk Tennisforbund stillede en cheftræner til rådighed og tennisklubben havde en mand til 
rådighed, og alt i alt fungerede det rigtigt godt.  
 
Tennisskolen blev i lighed med tidligere år afsluttet med grillaften og hygge på anlægget torsdag 
aften, hvor der var 40 til grill.  
  
 
 
 
 
 
 
Nordjyske Mesterskaber.  
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Aars Tennisklub var 11 og 12 august 2007 igen arrangør af Nordjyske Mesterskaber med 
rekorddeltagelse på ca. 60. Det var vist det meste nogen sinde.  
 
Der indledtes med træningslejr om fredagen, hvor ikke mindre end 15 deltog – nogle endda også 
med overnatning. 
 
Arrangementet startede med 2 timers uafbrudt regn, så kampene blev en del forsinket, men 
forsinkelsen blev indhentet i løbet af dagen og aftenen. Også her blev der grillet og hygget lørdag 
aften og traditionen tro var der overnattende gæster.  
 
Vejrguderne var i deres es om søndagen, og begge dage blev der spillet mange gode kampe. Der 
var medaljer til vinderne og der blev uddelt fairplay pokal og fighter pokal. 
 
Klubmesterskaberne. 
Klubmesterskaberne blev afviklet den 13 og 15. september 2007 - altså over 2 dage,  med go-cart 
kørsel om torsdagen og tennis-kampe om lørdagen.  
 
Der var 23 tilmeldinger. Den megen blæst om lørdagen drillede spillerne lidt og udmundede i, at de 
mindste spillere måtte indendørs, for at afvikle deres kampe. 
  
Som afslutning blev der serveret kaffe og kage til deltagerne og de forældre der havde tilmeldt sig, i 
alt 40 personer.  
 
Ungdomsafdelingen inviterede til Kids Day i Kolding i efterårsferien. Der var kun 4 tilmeldinger, 
hvorfor den kollektive tur ikke blev til noget, men der blev dog givet kørepenge til de 4 tilmeldte, 
som forhåbentlig havde en rigtig god tennisoplevelse.  
 
 
Ungdomsafdelingen satser på et godt og spændende tennisår i 2008.  

 
Seniorudvalg: René Bloksgaard-Samuelsen 

Hold var tilmeldt i: 
Jyllandsserie 
Unionsrækken 
2 stk. i serie 2 
 
Førsteholdet var efter et enkelt år i 3 division, kommet tilbage i jyllandsserien. Så målet var klart 
for 2007, man skulle tilbage i 3 division.  
Der var stor spænding til det sidste og heldet var ”teknisk” med Aars. Da det pga. nedrykninger i 
andre rækker, gjorde det muligt for holdet at vende tilbage til 3. division igen. Stort tillykke herfra! 
 
Unionsrække holdet klarede sig derimod ikke så godt, så en nedrykning blev derfor nødvendig. 
I serie 2 klarede det ene hold sig ekstra godt og kunne skrive en oprykning bag øret. 
 
Turneringer: 
Spar Nord Open 
Der blev igen afholdt Spar Nord Open og det var igen med stor succes. Der var tæt booket af 
kampe alle dagene og der blev grillet og hygget om lørdag. Her deltog en del af de udenbys gæster 
også. 
Nikolai Peter Bak Nielsen fra klubben blev igen vinder af turneringen, så et stort tillykke til ham. 
 
Klubturnering 
Klubturneringen løb lidt ud i sandet i de fleste rækken, dels det dårlig vejr var skyld i det. Men 
også muligheden for oprykningen til 3 division, gjorde at træningen blev forlænget frem til midten 
af september. Vindere blev lidt overraskende Thomas Poulsen, som slog sidste års vinder og favorit 
Nicolai Peter Bak Nielsen. Stort tillykke til Thomas! 
 
 
 
 
 
2008 
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Som overordnet mål skal vi bevare førsteholdet i 3 division. Spillemæssigt bør dette være muligt, 
men det bliver spændende at følge holdet. Vi håber dermed, at de dette år kan undgå alt for mange 
skader. 
 
Spar Nord Open 2008 skal selvfølgelig afholdes. Bliver spændende og udfordrende igen i år, vi 
krydser fingre for at vejret er med os igen. 
 
Klubturneringen skal i dette år gerne kører noget bedre og der vil blive forsøgt med fastlagte tiden, 
som brugt tidligere år. Evt. start af turneringen inden sommerferien. Den skal gennemføres til tiden 
og spillere skal ikke afvente tidligere fastsatte kampe, før de kan komme videre.  
 
Alt i alt håber vi på en super tennissæson for seniorafdelingen, gerne med et voksende antal 
medlemmer! 

 
Bredde- og Motionsudvalg: Finn Lund Pedersen 

Vores mandag hyggeaften blev jo til tirsdag sidste år og vi var spændt på at det kunne betyde at vi 
mistede nogle af vores stamkunder. Men det var stort set de samme som kom til vore hyggeaften, 
sæsonen startede godt med ca. 15-20 personer og lige efter sommerferien blev det lidt mindre.  
Men trods det så forstod deltagere at hygge både med tennis og det dertilhørende traktement. Der 
var nogle nye ansigter imellem og det er jo altid rart. 
 
Grillen blev rigtig meget brugt til et godt socialt samlingspunkt, så maden er eftertragtet/berømt!! 
Vi kunne godt have lidt flere med og ikke mindst flere børn som vi gerne skulle kunne aktiverer med 
minitennis og andre muligheder, nu kommer der nu lidt til vores legeplads 
Så det kunne godt trække lidt flere børn til, håber vi. 
 
Vi har også afholdt en herre frokost turnering hvor vi kunne have været mange flere med til en god 
gang tennis og som navnet antyder en ”lille” frokost. Men jeg tror at de tilstedeværende kommer 
igen i år og vi har flere med.  
 
Vi har stadigvæk et mål om at kunne afvikle en intern turnering, enten som hold fra 2-4 spiller som 
kunne mødes og få spillet lidt kampe. De kampe kunne evt. spilles om tirsdagen og der vil blive 
indbudt til 2-mands hold, tror at det er nemmere at samle og afvikle en turnering på denne måde. 
 
Det kun være et udgangspunkt til noget mere socialt tennis for vore motionister og forhåbentlig 
kunne trække nogle nye spillere til. 
 
Jeg vil takke udvalget for det gode samarbejde vi har haft i årets løb, jeg er sikker på at vi vil få 
travlt i det kommende år og det er jer som har indflydelse på dette. 

 
Bane/sponsor: Gert Rasmussen 

Der er indkøbt ny boldkanon. Hvorledes denne skal disponeres udenfor den ordinære 
træningssession, vil bestyrelsen i nær fremtid, fremkomme med forslag til 
 
Andre tiltag vil tilflyde i løbet af året 2008.. 
 
 

4.4.4.4. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse. 
v/Jørgen Jensen 

Regnskabet for året 2007, fremlagt, gennemgået, diskuteret og enstemmigt godkendt. 
Eventuel indsigt i dette, kan ved henvendelse til klubbens kasserer udleveres! 
 
Der fremkom spørgsmål fra fremmødte, vedr. det økonomiske forhold til Ricochet, hvilket blev 
diskuteret. Der fremkom herunder mange gode forslag til, hvorledes denne ”gren” af klubben kunne 
aktiveres og synliggøres mere. Bestyrelsen vil arbejde seriøst udfra disse gode impulser. 

 
 
5.5.5.5. Fremlæggelse af budget for det nye regnskabsår, herunder fast-
sættelse af kontingent. 
v/Jørgen Jensen 

Budget for året 2008, fremlagt, diskuteret og enstemmigt godkendt. 
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Nuværende kontingentsatser foreslået og vedtaget at forblive uændret fra 2007. 

 
6.6.6.6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. 
(i lige år 3 og i ulige år 4)  
På valg var: 

• Gert Rasmussen (genvalgt) 
• Nick T. Christensen (modtog ikke genvalg) Anette K. Johnsen (valgt) 
• Hanne Dencker (modtog ikke genvalg) Bolette Kristensen  (valgt) 

 

7.7.7.7. Valg af 2 revisorer og 1 suppleant. 
På valg var: 

• Dorthe Rask (genvalgt) 
• Kurt Laursen (genvalgt) 
• Suppleant: Jakob Dahl Pedersen (udtræder), Hanne Dencker (valgt) 

 

8.8.8.8. Forslag (fra medlemmer og bestyrelsen). 
 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmer! 
 
Fra bestyrelsen fremkom flg. forslag fremlagt af Poul E. Pedersen: 

� Bestyrelsen bevilliges rådighed over kr. 7.500,- til dækning af udgifter 
vedr. kørsel etc.. Dette blev bevilliget. 
 

Særlige forhold (eksklusioner, vedtægtsændringer m.v.). 
 
INTET ! 

 
9.9.9.9. Eventuelt   

v/Poul E. Pedersen  
 
PEP gennemgik antallet af Holdtilmeldinger for året 2008. Herunder ingen indvendinger. 
PEP takkede Hanne og Nick, for deres indsats i bestyrelsesarbejdet, med flotte gaver, 
samtidig bød han velkommen til de nye bestyrelsesmedlemmer. 

 
10.10.10.10. Pokaler m.v.  
 
• Fighterpokalen blev i år givet til: Jeppe Rask 
• Fairplaypokalen gik til: Mille Johnsen 
• Energipokalen til: Thomas 

 
Der blev uddelt pæne buketter til prismodtagerne, samt errindringsgaver til tidligere 
indehavere af de fornemme titler. 
 
 
 
 
Aftenen blev rundet af ved dirigent Børge Bloksgaard, som takkede for god ro og orden, og 
den nyvalgte bestyrelse kunne gå hensides for, at konstituere sig, hvilket faldt således ud: 
 

• Formand Poul Erik Pedersen 
• Ungdomsudvaldsformand: Bolette Kristensen 
• Seniorudvalgsformand: René Bloksgaard-Samuelsen 
• Breddeudvalgsformand: Finn Lund Pedersen 
• Kasserer: Jørgen Jensen 
• Sponsor-/baneudvalgsfmd: Gert Rasmussen 
• Sekretær: Anette Kathrine Johnsen 
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Bestyrelsens første ordinære arbejdsmøde blev ikke fastsat, men kan følges på klubbens 
hjemmeside: www.aarstennisklub.dk 
 
Resten af aftenem forløb med vinsmagning (KVICKLY's fine vine), samt flot buffet af italienske 
specialiteter. Aftenens vinkender var Poul Erik Pedersen. 
 


